



乘势而上开新局 提质提速攀新高 我县全力推进一季度项目建设

编者按：今年是中国共产党成立100周年，是“十四五”开局之年，也是淳安特别生态功能区建设的纵深推进之年。新征程、新起点，全县上下围绕县委县政府中心工作，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局，下足功夫、真抓实干，全力以赴，确保开好局、起好步。

记者 汪苏洁 通讯员 余念 余星

春暖大地，生机勃发，淳安大地上涌动着项目建设热潮：亚运度假村二期二标段（亚运度假公寓二期），已做好开工准备；大地至坪山取水隧道及管网工程，网管项目完成招标准备进场；亚运场地自行车馆工程已开工建设，完成泛光照明灯具，设备安装完成70%……

今年，我县共安排县政府投资项目131个，年度计划总投资29.7亿元。安排重点项目96个，其中重点实施项目74个，总投资149亿元，年度计划投资42.5亿元。全县上下正铆足干劲，推动重点项目建设提速提质，并以项目建设助力全县产业蝶变升级、经济社会高质量发展，助力特别生态功能区建设。

项目提质提速 亮出“犇”跑气势

从牛年新春直至现在，界首乡亚运场地自行车馆工程现场一直“未打烊”，工程建设如火如荼。“为确保项目建设速度，保证工期，有70余名来自省外的淳安亚运项目建设者没有回家过春节。”淳安亚运场馆建设单位负责

人薛晓荣说，受疫情影响，去年工期关停一个月，但并没有影响总体计划，全力投入人力物力抢工期赶工时，不断加快建设进度，目前已完成年计划13%，预计12月完工。

自行车馆工程是我县全力推动项目加快建设的一个缩影。4月8日，我县还举行了2021年第一批重点项目集中开工仪式，11个重点项目集中开工，总投资16.2亿元，项目涵盖现代制造业、服务业、生态农业、基础设施和民生工程五大领域。此外，在9个省市重点项目中，2022年杭州亚运会淳安亚运场馆配套项目、新城银泰商业综合体项目、千岛湖阿尔法城等已开工，其他项目正在积极办理前期手续，亮出了全县项目建设开年“犇”跑气势。

同时，坚持“追”的速度保证“赶”的质量，也一直是我县项目建设标准。不仅74项重点实施项目全部纳入县领导“联系对象”，还常态化开展项目督查推进，保障重大项目建设提速提质。

项目统筹谋划 再添“硬核”力量

项目既是经济发展的“压舱

石”，又是产业转型升级的“奠基石”。要为特别生态功能区建设和高质量发展增添更多“硬核”力量，重中之重是调整产业结构、发展深绿产业。“产业结构调整的关键在项目，要从投资力度、社会贡献、回报力度等多方面考量，谋划一批推进全县产业体系优化升级的重点项目。”县发展和改革局相关负责人说，一直以来，我县以项目建设为抓手，按照接续发展的思路，通过优化生态环境和投资环境，让全县经济在高质量跑道上前进。

谋划思路就此展开，形成了一张项目引领产业优化升级的建设蓝图。在74项重点实施项目中，我县筛选了7项生态农业、13项新型制造业、32项现代服务业项目，其中大量涉及高新技术领域的项目，更是成为产业升级优化的“见证”。

在中洲镇徐家村，一幢幢白色建筑拔地而起，工人们正在进行安装设备，这是淳安郁林农业开发有限公司年出栏2万头生猪养殖项目基地。4月底，将有1万头小猪入驻。项目一期，淳安郁林农业开发有限公司已在徐家村打造了100亩高档中药材基地，结合二期生猪养殖项目，正以种养结合形式，打造新型生态循环农业。

“我们以生态农业为基础，加大科技支农力度，调整和优化农村经济结构，进行生态农业综合开发、产业化经营，实现农业生产

和农民收入持续稳定增长，达到生态、经济和社会三大效益的有机统一。”淳安郁林农业开发有限公司负责人张金妹描绘着项目的未来。

服务贴心务实 护航项目建设

“凯斯泰克制造项目主要内容是压缩空气净化装置、PSA制氮装置等系列产品的制造和研发，这个项目建成后，预计解决就业100余人，年产值达1亿元。”凯斯泰克制造生产项目工地负责人蒋源介绍说，“项目的加速推进离不开县委县政府的大力支持，目前我们已完成整个工程量的40%左右，预计2021年底所有施工建设完成并投产。”

为推动项目建设持续顺利，我县相关部门主动对接项目和企业，及时有效地解决发展中所遇到的困难和问题，同时紧盯重点企业、重点项目，深入开展“三服务”等活动，帮助企业解决发展难题，为全县重点项目加快建设提供了坚实保障。同时，牢固树立项目第一、项目最急、项目最重的理念，不断创新工作思路，积极采取各项有力措施，全力搞好项目服务，力促项目加快建设，投资稳步增长。此外，还及时组织行业主管部门召开经济运行会议，分析研判经济发展情况，对标对表，补短板锻长板，针对性提出并落实发展举措，在全县掀起项目建设新高潮。

市政协来淳开展 “促进城乡居民共同富裕”调研

记者 汪苏洁

4月12日—13日，市政协党组副书记、副主席张仲灿率队来淳开展“促进城乡居民共同富裕”调研活动。

县政协主席郑志光，副县长方飞燕参加。

调研组一行先后赴龙冠茶业有限公司、东树坑村、千岛湖秋念食品有限公司、右源村等地实地调研，并召开座谈会，听取我县“促进城乡居民共同富裕”工作情况汇报。与会人员就农村产业发展规划、构建产业平台建设、优化发展环境等工作进行了深入交流。

会上，郑志光对市政协对淳安城乡发展的关心表示感谢。他表示，淳安要继续坚持共享发展，促进共同富裕，发展壮大特色富民产业，不断激发群众内生动力，使群众在共建共享中有更多获得感；坚持不懈抓项目，做大经济总量，展现淳安风采。

找准定位，主动作为，扑下身子抓落实，集中为民办实事；坚持先富带后富，区域共同富，通过企业带农村、强村带弱村，努力营造资源共享、优势互补、共同发展新格局，走出乡村振兴和共同富裕新路子。

张仲灿肯定了我县在“促进城乡居民共同富裕”方面工作成绩。他强调，要认真学习贯彻习近平总书记关于全体人民共同富裕重要指示精神，落实好党中央支持浙江建设共同富裕示范区的方针要求，促进先富带动后富，最终实现共同富裕。要紧扣双向发力，在凝心聚力上下功夫，思想要统一，目标要明确，聚焦景区抓发展，围绕产业抓建设，紧扣“生态保护”和“高质量发展”关键，做好“特别生态功能区”文章，把生态优势转化为促发展、增收入的有效途径，走出一条在保护中发展、在发展中保护的生态经济之路，在共同富裕大道上展现淳安风采。

在可爱的中国 述红色的传承

方志敏烈士之女来淳讲述党史故事

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

记者 杨奇 见习记者 余来坤

近日，方志敏烈士之女方梅来到淳安，在追寻父亲足迹的同时，也为中洲镇、梓桐镇、宋村乡的学生、党员及县两级人大代表们上了多堂生动的党史教育课，在父辈们战斗过的地方，讲述“可爱的中国”背后的感人故事。

在中洲镇中国工农红军北上抗日先遣队纪念馆，中洲镇小的孩子们用稚嫩的声音朗诵着方志敏烈士所著的《可爱的中国》。而被孩子们簇拥其中的方梅，则举着一张张精心留存的方志敏烈士照片，以一位亲历者的角度，深情讲述着方志敏艰苦卓绝的革命历程与革命故事，并谆谆教导孩子们要珍惜来之不易的生活、发奋学习。

“为什么我父亲在被捕后无论面对拷打还是利诱，都能坚持不叛变、不投降？因为他始终坚信共产党一定能取得最终胜利，也一定能带领中国人民把他梦想中‘可爱的中国’变为现实。”面对孩子们在聆听方志敏烈士革命事迹时提出的问题，九旬高龄的方梅回答说，“所以，我们现在的美好的生活，我们身处的可爱的中国，就是他坚持的理由和动力。也希望你们能好好学习，未来把中国建设的更强大、更美好”。

1935年1月，方志敏、粟裕、刘英等率领中国工农红军北上抗日先遣队转战于闽浙赣地区，并在茶山村方氏宗祠敦睦堂召开了方志敏被捕前最后一次军政会议，史称“茶山会议”。离开茶山不久，在江西怀玉山被敌10倍与我的情况下

围剿，由于叛徒出卖，方志敏不幸被俘入狱。在狱中，他写下了著名的《可爱的中国》。

“我相信，到那时，到处都是活跃的创造，到处都是日新月异的进步，欢歌将代替了悲叹，笑脸将代替了哭脸，富裕将代替了贫穷……”如今，驻足在父辈们战斗过的地方，看着日新月异的田野和乡村，聆听着孩子们的朗诵和欢声，方梅感慨万千：“每一次到淳安，都感觉有很大的变化，我想我父亲在九泉之下都会高兴的，现在的茶山，现在的淳安，现在的中国，比他当时所想象的还要好，现在这一切成就足以告慰他。”

在梓桐镇，方梅为该镇两级人大代表、党员群众带来了一堂充满红色革命热情的党史课。“我们通过请烈士家属讲故事、讲党史，让党员群众接受鲜活的红色教育，营造出学党史、知党史、懂党史的浓厚学习氛围。”梓桐镇党委书记程王镇说，“今年将开展形式多样的党史学习教育，引导广大党员群众特别是青年党员不忘初心、牢记使命，从党史中汲取奋斗向前的力量和信心，勇做担当民族复兴大任的时代新人。”

历史是最好的教科书。在宋村乡，方梅向该乡党员和宋村完小的全体学生，动情地讲述了她父亲和母亲的故事。“方志敏烈士等革命先烈舍身忘我、无私无畏的革命精神值得我们所有人学习。”宋村乡党委书记洪志峰表示，宋村乡此次开展这场特殊党课，目的就是把先烈的革命精神转化为建设美丽城镇的强大动力。

守望农耕

4月8日，
千岛湖镇金家
自然村农民抢抓农时，采用
传统农耕模式犁田和耙地，为单
季稻育秧作准备。

据了解，金
家自然村有近
200亩高山梯田，一直保留传
统种植模式，没
有机器“加入”，
守望农耕文明
画廊的古朴丽
风光。

记者 王建才



今春第一批写生学生走进书画梓桐

记者 徐帆锦 通讯员 张璐

千里莺啼绿映红，水村山郭“梓桐”风。4月12日，在梓桐最美的季节里，中国计量大学工业设计专业的50余名师生们如约而至，走进梓桐开展为期十余天写生创作训练，这也是今春梓桐迎来的第一批学生团队。

在千岛湖梓桐艺术基地，学生们架起画板，画下烟雨朦胧中的别样梓桐。“梓桐很适合采风写生，我们已经不是第一次来梓桐写生创作了，在这里可以让学生们行走于青山绿水之间，了解当

地的自然、人文环境，激发学生的创作灵感。”中国计量大学带队老师高筠说。

本次写生活动由千岛湖梓桐艺术基地接待服务。据了解，千岛湖梓桐艺术基地自2019年建成至今，带动周边小规模写生民宿发展，目前梓桐镇的写生床位已经达到了300余个，建成了丰富大学生创作实践的陶瓷工坊“德隐陶局”。该基地已先后与中国计量大学、浙江师范大学、中国美术学院、宁波大学、浙江工业大学等28所大学和艺术机构签订了大学生写生创作、研学实践协

议，组织承办了2次国家艺术基金项目写生活动和4场高端汉字水墨写生培训营，吸引了韩国、日本、印度、法国、美国等海内外300多名艺术家来此创作和调研，累计接待艺术家、教师等访客6000多人次，为乡村振兴发挥了积极作用。

从文旅产业白地到建成写生基地、大培训产业基地、德隐陶局、摄影基地、汽车公园、露营基地、国际艺术家驻留中心；从最美峡湾到“两山”转化文化艺术产业具有发展潜力的乡村之一；从艺术出发到现在以艺术为产

业，以艺术为文旅铺垫……近年来，梓桐沿淳练线、郑鸠线打造了蚁巢西湖村、雕塑梓溪村、汉字水墨村、古建卢家村、民俗胡江村、禅意尹山寺，形成了立足于艺术文化产业的乡村振兴发展新模式，得到了省市级有关部门的认可。

“未来，梓桐将加快发展步伐，把‘两山’转化作为重要抓手，让艺术产业的发展与乡村振兴更紧密地结合，让梓桐的发展与农民的诉求高度契合，让农民享受到文化和生态建设变现的福利。”梓桐镇相关负责人说。